**CO2** 

今日日照

在"3·15国际消费者权益日" 到来前夕,记者来到了位于日照 最北部的一个镇——莒县东莞

在这个三市四县交界处,人 员混杂,当地工商所查获了假冒 可口可乐、崂山冰啤、"三无"大桶 水等多种假冒伪劣产品和。

# 兜售假冒可乐冰红茶 李鬼碰上李逵

真假经销商碰个正着,一车假货全被查住

文/片 本报记者 李玉涛

#### 东莞镇地处三市四县交界

9 日上午 11 点半,记者到达东 莞镇,适逢该镇逢大集,虽已将近 正午,但大街上还是熙熙攘攘,热 闹非凡,小贩的叫卖声、讨价还价

市四县交界处,东临日照五莲,北 临潍坊诸城,西邻临沂沂水,被誉 为莒县的"北大门"。该镇距莒县县 城60 公里, 距诸城只有40 公里, 因 为与县城相隔太远,当地老百姓将 诸城叫做"城里",很多人在诸城买 房生活。东莞镇共有52个村,总面 积105.8平方公里,总人口将近4 万,是莒县四个省级中心镇之一。

### 兜售假冒可乐冰红茶被举报

东莞镇工商所所长马永现介 绍,去年5月份,他们查获了一起假 冒可口可乐、百事可乐、康师傅冰红 茶的案例。记者在东莞镇工商所的 个仓库里看到了这些假冒产品。

"那天莒县的康师傅冰红茶经 销商来这送货,正好那个卖假货的 经销商也来这送货,两人在镇上的 大街上遇到了,他就到我们这举报 了。"马永现说,他们和当地派出所

卖假货的供货商当时开了 辆小型厢式货车,车内装有可口可 乐、百事可乐、康师傅冰红茶等多 种饮料,经正规经销商鉴定,全是 假冒产品。他提供不出商品检验报 告,没有营业执照,问他进货渠道, 他也说不清楚。"因为进货时没有

当时主要以两个依据断定 产品为假货。一是,一般可口可乐 的合格批号都是印在瓶"脖子"处, 但这些是印在瓶盖上,而且很容易 看出来是后来喷上的。二是,将瓶 子倒过来再正过来,瓶壁上不会附 着水珠。记者拿起查获的这批假冒 可口可乐,倒过来再正过来,很清 楚地看到瓶壁上挂着很多水珠。

据介绍,这些假货经销商主要 是去农村的小卖部、网吧送货。 般大型超市都会跟送货商索要商 品该批次的检验报告,营业执照 等,而农村小卖部店主的这种意识 较为淡薄,一般不关心进货渠道、 生产厂家等信息。"他们比较关心 价格,东西好不好卖,假冒产品更

### 假冒饮料爱用糖精

红茶莒县负责人刘经理,他告诉记 者,康师傅冰红茶的合格批号一般 体、大小一致,而且不能轻易擦去。 永现说。 "假的产品从外包装看就比较粗 糙,要是看到印刷的合格批号歪三 扭四,用指甲一划就掉了,基本可

记者随后又咨询了中粮可口 可乐饮料(山东)有限公司的鲁经 理。她说,可口可乐的合格批号有 印在瓶盖上的,也有印在瓶颈处 的,并不能单纯地从这一点判断。 "这些山寨产品模仿地都很像,从 品安全这一块。"马永现说。

刷或包装很劣质能轻易看出来。"

鲁经理说,根据他们此前曾查 到的一些假冒产品,经过检测后发 现,这些产品的含糖度较低。"我们 用的是糖,假冒产品很多用的是香 精,含糖度非常低。

她建议消费者,如果怀疑产 品为假冒的,可以向工商部门或 者正规经销商咨询。

#### 沂水诸城的送货人挺多

东莞镇工商所位于该镇中心大 街的最北侧,该所所长马永现介绍, 算上他所里一共四个人,平常会留 一人在所里值班,其余三人到下边 村里的商店巡查

"我们一般是两周将52个村 走一遍,一天差不多能跑个二三百 里路吧。"马永现说,这都是他们的 日常工作,巡查时他们会随机到一 些商店进行抽查,对于曾经查出贩 卖假冒伪劣产品的商店则会不定 期抽查。除此之外,他们还要处理 一些突发事件。"要是有人举报,我 是印在瓶盖与平身的连合处,其字 们得在第一时间去现场调查。"马

> 理起来可能相对困难。"沂水和诸 城来这送货的人很多,我们查的时 候是一视同仁的,不会因为他是外 地的就不查了。"马永现说。

就在记者去采访的前几天,他 们刚刚开展了一次全镇农资大检 查,抽查结果尚没有出来。"今年我 们工作的重点和往年一样放在食

# 边界行动

地点: 莒县东莞镇 位于日照最北端 时间: 2012年3月9日



9日,东莞镇工商所仓库里的假冒伪劣产品。



瓶壁上挂着水珠。



## "崂山冰啤"傍上崂山啤酒

①假冒可口可乐的

②"崂山冰啤"仿崂山 ③外包装为青岛啤

酒,箱子里装的却是冰爽

们在鞠家窑村一个小卖部里巡查,正好碰到一 利润空间大,商店能卖出去就赚了,即使被查 出示检验报告,但青年提供不出。经过检查,他 们意外发现了30包"崂山冰啤"。

青岛啤酒(日照)有限公司付经理告诉记者, 市面上并不存在"崂山冰啤",这种啤酒多是仿 崂山啤酒的。"这些山寨产品多是打擦边球,不 敢直接用崂山啤酒的牌子,有的会改一两个字。 这些卖假货的商店特点是进货量一般都很小。" 为何会出现这种假货?马永现分析,卖方无

个潍坊诸城来本村送货的一个青年。他们让其 到,量也很少,亏损也不大。此外,作为买方,农 村普通老百姓对于辨别假货的意识不强。很多 人喝酒可能只要是酒就可以,也不会去看什么

处罚力度也不大,只能将其假货没收,如此又如 何监管这种假货交易呢?马永现介绍,对于那些 曾被查到过卖假货的商店,东莞镇工商所会不 本报记者 李玉涛

### 送礼却买到假啤酒 舍不得喝频转手

本镇中发牛村的一个小卖部里,查获 了两厢灌装冒牌青岛啤酒。工作人员 在检查一箱已经开箱的灌装青啤,打 开之后,让他们"大开眼界",里面装

记者在东莞镇工商所的仓库里 看到了这两箱查获的啤酒。从外包装 来看,"青岛啤酒""NBA 中国官方市 场合作伙伴"等字样都和真正的青啤 几无差异但内装的易拉罐上赫然写 着"冰爽啤酒"

记者咨询了青岛啤酒(日照)有限 公司的付经理。据他介绍,目前,只有 酒,而且易拉罐上写的地址均是青岛 市登州路56号。而在冰爽啤酒的易拉 罐上写着"青岛雪儿啤酒酿造有限公 司授权",地址为"青岛市市北区孟庄

百姓过节送礼买东西主要看包装,也 不看里面,有时候认为是好东西,可 能不舍得喝,再转送给别人,就一直 不会发现。"工商所参与调查此事一 名工作人员说。 **本报记者 李玉涛** 

### 自己造个牌子 卖起"三无"桶装水

记者了解到,去年5月份,东莞镇 工商所曾在镇上查获了一个"三无" 大桶纯净水的案例。

当时一位中年男子正在给一家 商店搬运名为"松柏园"的大桶水。经 过检查,他们发现该产品为"三无"产 品,遂将其没收。记者在工商所的仓 库里看到了三个这样的水桶。从外包 装和桶的质量来看,与一般的大桶水 几无差异。

沂沂水的,就是自己造了个牌子在家 生产矿泉水。"马永现说,当时他的水 卖 2 元一桶, 市场价一般是 5 元一桶, 利润空间很大。 本报记者 李玉涛





来 抛开油价烦恼 猛踩油门 狂飙到底吧!

现在购长安福特全车系即可享受0利率信贷优惠,更有长安福特全车系赏车会,优惠多多马上就去吧! 活动时间: 3月1日—4月22日



# 日照泰华汽车销售服务有限公司

地址: 日照奎山汽车商贸城 204 国道西 地址: 莒县西环路北段(建兴加油站对过) 销售热线: 0633-8617888 销售热线: 0633-2261858 感受非凡

Ford

www.ford.com.cn 800-810-8168